

Shanghai Law J

传递递法 33年7月19日 星期三 夕历六月初二 v Journa

治力

=

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 7061 期 2023 年 7 月 19 日 星期三 农历六月初二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

习近平在全国生态环境保护大会上强调 全面推进美丽中国建设

加快推进人与自然和谐共生的现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话

□据新华社报道

全国生态环境保护大会 17 日至 18 日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调,今后 5 年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

李强主持会议。赵乐际、王沪 宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥 作总结讲话。

习近平在讲话中强调,党的十 八大以来,我们把生态文明建设作 为关系中华民族永续发展的根本大 ● 继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导,正确处理几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系,二是重点攻坚和协同治理的关系,三是自然恢复和人工修复的关系,四是外部约束和内生动力的关系,五是"双碳"承诺和自主行动的关系

● 要持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战,持续改善生态环境质量

● 要健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策 "组合拳"。要强化法治保障,统筹推进生态环境、资源能源等领域相关法律制修订

计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐。我们从解决突出生态环境问题人手,注重点面结合、标本兼治,实现由重点整治到系统治理的重大转变;坚持转变观念、压实责任,不断增强全党全国推进生态文明建

设的自觉性主动性,实现由被动应 对到主动作为的重大转变;紧跟时 代、放眼世界,承担大国责任、展 现大国担当,实现由全球环境治理 参与者到引领者的重大转变;不断 深化对生态文明建设规律的认识, 形成新时代中国特色社会主义生态 文明思想,实现由实践探索到科学 理论指导的重大转变。经过顽强努 力,我国天更蓝、地更绿、水更 清,万里河山更加多姿多彩。新时 代生态文明建设的成就举世瞩目, 成为新时代党和国家事业取得历史 性成就、发生历史性变革的显著标 志。

习近平强调,我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进人加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍外干压

力叠加、负重前行的关键期。必须以 更高站位、更宽视野、更大力度来谋 划和推进新征程生态环境保护工作, 谱写新时代生态文明建设新篇章。

习近平指出,总结新时代十年的 实践经验,分析当前面临的新情况新 问题,继续推进生态文明建设,必须 以新时代中国特色社会主义生态文明 思想为指导,正确处理几个重大关 是高质量发展和高水平保护的 关系, 要站在人与自然和谐共生的高 度谋划发展,通过高水平环境保护, 不断塑造发展的新动能、新优势,着 力构建绿色低碳循环经济体系,有效 降低发展的资源环境代价,持续增强 发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和 协同治理的关系,要坚持系统观念, 抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对 突出生态环境问题采取有力措施, 同 时强化目标协同、多污染物控制协 同、部门协同、区域协同、政策协 同,不断增强各项工作的系统性、整 体性、协同性。(下转 A7)

力争到2025年产业互联网 平台交易额突破3.3万亿元

上海发布《关于促进本市生产性互联网 服务平台高质量发展的若干意见》

□记者 季张颖

本报讯 昨天下午,市政府新闻办举行"营造一流营商环境 服务构建新发展格局"系列市政府新闻发布会第七场,介绍了最新出台的《关于促进本市生产性互联网服务平台高质量发展的若干意见》,《若干意见》具体提出了三个方面16条具体措施。记者从会上获悉,上海将力争到2025年,产业互联网平台交易额突破3.3万亿元,引育100家以上的产业互联网平台企业,其中30个以上的头部平台。

据市商务委主任朱民介绍,生产性互联网服务平台是企业之间以互联网为主要载体,以数据为关键生产要素,以新一代信息技术为核心驱动力,以网络信息基础设施为重要支撑,为商品生产、流通提供配套服务的新型经济形态。主要包括大宗商品交易服务平台、工业品电商服务平台、数字化转型服务平台和专业服务平台等平台类型。

《若干意见》具体提出了三个 方面 16 项措施。在增强发展优势 方面,聚焦生产性互联网服务平台 的 4 个主要分类,有针对性地提出 创新发展措施,强化政策供给,增强市场主体创新能力。

在优化发展环境方面,《若干意见》提出要鼓励、指导符合条件的平台企业进入多层次资本市场挂牌上市,支持平台和上下游企业参与本市"全面数字化的电子发票"试点;结合本市与长三角一体化空间规划布局,编制仓储物流规划,保障平台必要的仓储用地需求;加快平台区块链技术应用;丰富数字人民币试点应用场景;同时要支持建设低碳供应链服务平台,完善碳交易体系建设;建立绿色低碳供应链核算标准体系,支持平台积极参与国际碳排放标准制定。

值得关注的是,在提升管理水平方面,《若干意见》提出要建立以信用为基础的新型治理机制。对生产性互联网服务平台建立包容审慎监管机制。建立完善市场信用评价机制,支持生产性互联网服务平台型企业实施对人驻商家和上下游企业、用户的信用评价,开展守信激励和失信惩戒,加强在线交易风险信用管理。同时发挥"以网管网"作用,强化事中监管和区块链技术应用,加强生产性互联网服务平台金融风险等各类风险的防范,形成联合监管体系。

讲述英烈故事 缅怀英烈忠魂



□记者 陈颖婷

本报讯 为弘扬英雄模范事迹,在上海市退役军人事务局指导下,日前以"学思想 颂英烈"为主题的 2023 年度全国英烈讲解员大赛上海赛区选拔赛,

在上海市龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)举行。

此次的选拔赛分为专业组和 志愿者组,专业组共有 14 个区 的 24 名选手报名,他们来自嘉 定区革命烈士陵园、金山区烈士 陵园、松江区烈士陵园以及龙华 烈士陵园等单位;志愿者组共有 11 个区的 14 名选手报名,他们 来自虹口区退役军人服务中心、 上海师范大学、上海师范大学附 属第一小学等单位。

■ 详见A3